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ΜΕΡΟΣ 1 ΕΝΑΡΞΗ-ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ 

 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ  
ΜΕΛΟΣ ΕΠΤΑΜΕΛΟΥΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΠΑΝ.∆.ΟΙΚ.Ο, ΓΕΝΙΚΟΥ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΦΟ.∆.Ε.ΠΑ.Σ.Μ, ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ ΤΗΣ ΜΚΟ ΣΟΛΩΝ 

 ΙΩΑΝΝΗ ΖΗΣΗ  
Πανοσιολογιότατε εκπρόσωπε του Σεβασµιοτάτου Φθιώτιδας 
κ.κ Νικολάου, κ Νοµάρχα, κ ∆ήµαρχε Λαµιέων, κ ∆ήµαρχοι, κ 
εκπρόσωπε του στρατηγού διοικητή ΜΕΡΥΠ, κ πρόεδροι & 
εκπρόσωποι φορέων, επιτρέψτε µου να αρχίσω από το 
προεδρείο, να χαιρετίσω και την παρουσία του διαχειριστικού 
φορέα του ∆ρυµού Οίτης τον κο Αυγέρη, τους αγαπητούς 
∆ηµάρχους,  θα χαιρετίσω τους φίλους και τα µέλη και τους 
εκπροσώπους του «Οµίλου Φίλων του ∆άσους» και της 
∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης. Να µε συγχωρήσετε αν ξεχάσω 
να χαιρετίσω κάποιον είναι συνηθισµένο στο να κάνω τέτοια 
λάθη. Και βέβαια θα αρχίσω από εδώ, θα χαιρετίσω και τους 
αναπληρωτές βοηθούς Νοµάρχες, τον κο Ρίζο και τον κο Ράπτη, 
τον πρόεδρο που µας φιλοξενεί εδώ, του Επιµελητηρίου 
Φθιώτιδας, µε το οποίο  συµπράττουµε και συνδιοργανώνουµε, 
κε πρόεδρε του ΤΕΕ Ανατολικής Στερεάς θα ευχαριστήσουµε 
και τους χορηγούς ανάµεσα στους οποίους, οι χορηγοί εκ των 
πραγµάτων ήτανε όλοι συνδιοργανωτές, όπως το ΚΕΚ 
Europrogress, και επίσης να ευχαριστήσουµε και για την 
βοήθειά του και για την συνδροµή του, το infopoint και τη 
Ρούλα Κοτρωνιά. Θα χαιρετίσω επίσης και τον εκπρόσωπο του 
Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών, για την παρουσία του 
εδώ και για την συµµετοχή του στη διαδικασία, επειδή θα έχει 
και συνέχεια η όλη δουλειά, για να προχωρήσουµε και σε 
έρευνα άποψης, γνώµης αλλά και κατεύθυνσης για τα ζητήµατα 
τα περιβαλλοντικά στην περιοχή µας και να καλέσω στο βήµα 
για το χαιρετισµό τον πατέρα ∆ωρόθεο Αγγελή, πάτερ µου αν 
έχετε να χαιρετήσετε ευχαρίστως να το κάνετε, αλλιώς θα 
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προηγηθεί ο κος Νοµάρχης. Ο πατήρ ∆ωρόθεος, πρέπει να 
σηµειώσουµε ότι είναι και µέλος της Συνοδικής Επιτροπής, 
Γραµµατέας της Συνοδικής Επιτροπής Αρχιεπισκοπής Αθηνών, 
για την προστασία του περιβάλλοντος.  

 

 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ  ΣΕΒΑΣΜΙΟΤΑΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ 

ΦΘΙΩΤΙ∆ΑΣ  ΚΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ.ΦΥΣΙΚΟΣ ,ΥΠ. ∆Ι∆ΑΚΤΩΡ  
ΦΥΣΙΚΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΕΙ∆ΙΚΗ ΣΥΝΟ∆ΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΘΕΙΑΣ & ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΛΟΓΙΑΣ 

ΠΑΝΟΣΙΟΛΟΓΙΟΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΟΣ  ∆ΩΡΟΘΕΟΥ 
ΑΓΓΕΛΗ 

Μεταφέροντας σε όλους σας τους αναστάσιµους 
χαιρετισµούς και τις ευχές του σεβασµιότατου Μητροπολίτη 
µας, έχω να σας πω ότι πολύ επιθυµεί να είναι στην εκδήλωση 
αυτή, αλλά απόψε είναι  στα θυρανοίξια του Αγίου Εφραίµ του 
νέου Ναού, στο κέντρο νεότητας της Μητροπόλεως το οποίο 
ανεγείρεται τα τελευταία χρόνια. Έτσι λοιπόν, οι 
εκκλησιαστικές ευθύνες του, δεν του επέτρεψαν να είναι µαζί 
µας, πάντως εύχεται κάθε επιτυχία σε τούτη εδώ την 
προσπάθεια και είναι ολόθερµος συµπαραστάτης, σε όσους 
έχουν συµβάλλει στη δηµιουργία αλλά και στην συνέχιση 
τέτοιων δραστηριοτήτων, στην κατεύθυνση που θα µου 
επιτρέψετε να την πω και εγώ µε τον σύγχρονο όρο της 
«Πράσινης Επιχειρηµατικότητας». Καλή επιτυχία λοιπόν εκ 
µέρους του Μητροπολίτη µας. Θα µου επιτρέψετε µια µικρή 
διόρθωση, ήµουνα µέχρι πρότινος γραµµατέας της ειδικής 
συνοδικής επιτροπής θείας και πολιτικής οικονοµίας και 
οικολογίας, της ιεράς συνόδου της εκκλησίας της Ελλάδος. 
Είναι ένα όργανο που έχει η ιεραρχία της Ελλάδος, το οποίο έχει 
ευαισθητοποιηθεί σε περιβαλλοντικά ζητήµατα. Και για όσους 
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θέλετε επί τη ευκαιρία, έχουµε κάνει πολλές προσπάθειες και 
είµαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε συνεργασία. 
Ευχαριστώ, καλή επιτυχία. 

 
 
 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 
ΝΟΜΑΡΧΗ Ν. ΦΘΙΩΤΙ∆ΑΣ 
Κου ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ  ΧΕΙΜΑΡΑ  

Ευχαριστώ πολύ… παρά το ακατάλληλο της ώρας, 
βλέπω έχουµε µεγάλη συµµετοχή και ξεκινώ µε αυτό να 
συγχαρώ τους διοργανωτές, να καλωσορίσω τους εισηγητές και 
όλους εσάς που παίρνετε µέρος σήµερα στην διηµερίδα. Θεωρώ 
ότι είναι σηµαντική γιατί αφορά την ανάπτυξη των 
οικοσυστηµάτων του Σπερχειού ποταµού και του Μαλιακού 
κόλπου. Νιώθω επίσης την αναγκαιότητα να υπογραµµίσω την 
σηµαντικότητα αυτής της διηµερίδας αφενός λόγο της 
κατάρτισης σκέψεων, απόψεων και προτάσεων από επιστήµονες 
εξειδικευµένους στο αντικείµενο το οποίο θα αναφερθεί ο 
καθένας, αφετέρου διότι τα συµπεράσµατα που θα προκύψουν 
όταν θα υλοποιηθούν θα συνεισφέρουν στην βελτίωση της 
ποιότητας της ζωής όλων µας. Η Νοµαρχιακή αυτοδιοίκηση 
Φθιώτιδας, χωρίς τον παραµικρό δισταγµό, ανέλαβε 
πρωτοβουλίες για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, 
και κυρίως του ανθρώπινου περιβάλλοντος, µε παρεµβάσεις της, 
που θα είχαµε αν θέλετε και µεγάλες αντιπαλότητες. Να σας 
αναφέρω µερικές από αυτές, το θέµα της άναρχης τοποθέτησης 
και λειτουργίας των ιχθυοκαλλιεργειών στον Μαλιακό κόλπο, 
µε τις αντιδράσεις των επιχειρηµατιών εύλογες ή µη, το θέµα 
του κλεισίµατος των ιχθυοτροφείων µετά από 20 χρόνια 
αγώνων υπέρ του περιβάλλοντος των κατοίκων µιας µεγάλης 
περιοχής, και η δροµολόγηση διαδικασιών αξιοποίησης 
βιοτόπων για την καλύτερη διαχείριση των εργοστασιακών 
αποβλήτων. Και βεβαίως και άλλα που έχουµε στο νου µας, που 
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αν τα αναφέρουµε κάποιοι θα αρχίσουν να ανησυχούν από 
αύριο όχι από τους παρευρισκόµενους, αλλά από αυτούς που 
βρίσκονται εκτός της αιθούσης. ότι ετοιµαζόµαστε και για άλλα, 
θα τα µάθετε σιγά – σιγά. Επιθυµία µας έντονη είναι η 
αξιοποίηση των αισθητικών δασών, των υδροβιότοπων του 
νοµού και των πλατανοδασών κατά µήκος του Σπερχειού 
ποταµού. Θα σας έλεγα ότι κάποιες από αυτές τις περιοχές εγώ 
τις χρησιµοποιώ περπατώντας πολλές φορές, όπως είναι το 
πλατανόδασος εκεί των Μεξιατών στη µια πλευρά του 
Σπερχειού και τις άλλες που όλοι γνωρίζεται. Η προσφορά 
τόπων αναψυχής και τελικά η δηµιουργία των κατάλληλων 
υποδοµών για συνεισφορά της φύσης στην ανθρώπινη υγεία σε 
όλα τα επίπεδα, πρέπει να επιτευχθεί µε κάθε θυσία. Πρέπει να 
τονίσω µε κάθε έµφαση την πολυθεµατικότητα της διηµερίδας 
και το εύρος όλων των ενοτήτων µέσα από την οικολογική, 
κοινωνική, πολιτιστική και οικονοµική διάσταση, όπως 
αποτυπώνονται στο πρόγραµµα της εκδήλωσης. Το πιο θετικό 
σηµείο της διηµερίδας αυτής, είναι ότι θεωρεί ως γεγονός κάθε 
προσπάθειας βελτίωσης της χλωροπανίδας, τον ίδιο τον 
άνθρωπο, που τόσο πολύ έχει ανάγκη στους καιρούς µας, από 
ένα αρµονικό και προστατευόµενο φυσικό περιβάλλον.  Είναι 
βέβαιο ότι η Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση, θα είναι 
αποτελεσµατική στην αρµονική συνύπαρξη της βιώσιµης 
ανάπτυξης του τόπου µας και του σεβασµού προς το 
περιβάλλον. Παράλληλα µέσα από την δηµιουργική και γόνιµη 
συνεργασία µεταξύ όλων των φορέων κυρίως σε ότι αφορά την 
προστασία του περιβάλλοντος, θεωρώ κε Ζήση, που φαίνεστε ο 
βασικός διοργανωτής, ότι µπορούµε να πετύχουµε πολλά. Όλες 
οι υπηρεσίες της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης και ο 
υποφαινόµενος, είναι µόνιµα στην διάθεσή σας. Να συγχαρώ 
λοιπόν θερµά όσους συνετέλεσαν στην διοργάνωση της 
σηµαντικής αυτής διηµερίδας και να ευχηθώ ευόδωση των 
υψηλών στόχων της. θα περιµένουµε τα συµπεράσµατα για να 
βοηθήσουµε τα µέγιστα. Ευχαριστώ πολύ… 
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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 
 

∆ΗΜΑΡΧΟΥ ΛΑΜΙΕΩΝ 
                              ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΟΤΡΩΝΙΑ 

Κε Νοµάρχη κε εκπρόσωπε του Σεβασµιοτάτου κε 
πρόεδρε της Συνεταιριστικής τράπεζας, κύριοι αντινοµάρχες, 
κύριοι δήµαρχοι και συνάδελφοι της αυτοδιοίκησης, κοι 
πρόεδροι του ΕΒΕ & του ΤΕΕ κε πρόεδρε του φορέα 
διαχείρισης του Εθνικού ∆ρυµού Οίτης κυρίες και κύριοι. 
Αναµφίβολα ζούµε σε µια περιοχή, που είναι προικισµένη από 
τη φύση. Αυτή τη φύση που βάναυσα την εκµεταλευτήκαµε για 
πάρα πολλά χρόνια, αυτή τη φύση που καθυστερηµένα έστω, 
πρέπει να την προστατέψουµε και κυρίως από τον ίδιο µας τον 
εαυτό. Επί πολλούς αιώνες, ο άνθρωπος, ζούσε αρµονικά µε τη 
φύση µέχρι εκείνη τη στιγµή που η αλαζονεία της τεχνολογικής 
του δύναµης και υπεροχής τον παρέσυρε και τον απέκοψε 
ουσιαστικά και τον έκανε να αποµακρυνθεί από την βασική 
αρχή της συνύπαρξης. Συνύπαρξη µια αξία που απευθύνεται 
στη λογική του ανθρώπου, στη λογική που φαίνεται ότι ο 
άνθρωπος των τεχνολογικών επιτευγµάτων έχει χάσει και δεν 
είναι τυχαίος ο χαρακτηρισµός από κάποιους συγγραφείς… «ο 
τρελός πίθηκος»…¨όταν αναφέρονται στον άνθρωπο. η βασική 
αυτή αρχή της συνύπαρξης που αρχίζουµε να κατανοούµε τώρα 
και να την ονοµάζουµε είτε σαν αειφόρο ανάπτυξη είτε σαν 
ίδιας µορφής ανάπτυξη, είτε σαν προστασία του περιβάλλοντος, 
αυτή την αρχή της συνύπαρξης που πλέον είναι καθοριστικής 
σηµασίας για την ύπαρξη του ίδιου του ανθρώπου. Με αυτή 
λοιπόν την αρχή, από αυτή την οπτική γωνία, θεωρώ ότι η 
σύγχρονη κοινωνία έχει υποχρέωση να εξετάσει όλες τις 
προϋποθέσεις, να βάλει όλους εκείνους τους κανόνες, που θα 
επιτρέψουν στην όµορφη και µοναδική περιοχή του Μαλιακού 
και του Σπερχειού, να αποτελεί και πηγή οµορφιάς και πηγή 
ζωής αλλά και πηγή πλούτου για τους κατοίκους της, δηλαδή 
για όλους εµάς. Για αυτό και αισθάνοµαι ιδιαίτερη ικανοποίηση 
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για την πρωτοβουλία αυτή που πάρθηκε για την σηµερινή 
διηµερίδα, και για αυτό ακριβώς, ο δήµος Λαµιέων, 
συµπαραστάθηκε από την πρώτη στιγµή µαζί µε όλους τους 
φορείς και δεν είναι τυχαίο ότι την ηµερίδα συνδιοργανώνουν 
και οικολογικοί και παραγωγικοί φορείς. Ο ∆ήµος Λαµιέων 
συµπαραστάθηκε γιατί πιστεύουµε ότι είναι ανάγκη ζωής, είναι 
προϋπόθεση για το µέλλον αυτού του τόπου. Συγχαρητήρια σε 
όλους και καλή επιτυχία σας, ευχαριστώ.  
 
 
 
 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 
   ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ  ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙ∆ΑΣ (Ε.Β.Ε) 
  
                             ΙΩΑΝΝΗ ΑΡΝΑΟΥΤΕΛΗ 
Φίλες και φίλοι,  
 Το επιµελητήριο Φθιώτιδας, χαιρετίζει τους εκλεκτούς 
οµιλητές και προσκεκληµένους και όλους τους πολίτες στην 
διηµερίδα που φιλοξενούµε που συνδιοργανώνουµε σε αυτό τον 
χώρο. Για εµάς είναι ιδιαίτερη χαρά το γεγονός ότι θα έχουµε 
την ευκαιρία να συζητήσουµε διεξοδικά µε ανθρώπους που 
µεταφέρουν εγκυρότητα και γνώση, για την NATURA 
ΣΠΕΡΧΕΙΟΥ – ΜΑΛΙΑΚΟΥ.  
 Το επιµελητήριο από την αρχή ειχε εκδηλώσει 
ενδιαφέρον για θέµατα που ανακύπτουν από την εφαρµογή της 
Ευρωπαϊκής οδηγίας και από το θεσµικό κοινωνικό καθεστώς 
για την NATURA ΣΠΕΡΧΕΙΟΥ – ΜΑΛΙΑΚΟΥ. Πιστεύουµε ότι η 
σηµερινή και η αυριανή συζήτηση, µέσα στα πλαίσια αυτής της 
διηµερίδας, θα βοηθήσει να αναπτυχθούν περισσότερο οι 
απόψεις, να παρουσιαστούν τα προβλήµατα και οι προοπτικές 
σε σχέση και µε τον επιχειρηµατικό κόσµο. Οι επιχειρηµατίες 
και ο επιχειρηµατικός κόσµος δεν είναι αντίθετοι στην 
προστασία του περιβάλλοντος, καθώς ξέρουµε ότι η ποιότητα 
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του περιβάλλοντος, περνάει και στην ποιότητα των προϊόντων 
µας.  
 
 
 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 
  ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ  Τ.Ε.Ε   (ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ  ΣΤΕΡΕΑΣ)  
                              ΣΤΕΛΙΟΥ ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΥ 
Θεωρώ ότι µια εκδήλωση για το Περιβάλλον στις µέρες µας έχει 
πάντα το δικό της ξεχωριστό ενδιαφέρον. ∆εν είναι µόνο τα 
µικρά ή µεγάλα προβλήµατα στη µικροκλίµακα της 
Γεωπολιτικής αναφοράς µας. Συντρέχει και η σοβαρότατη 
διαπίστωση για την αδιάκοπη υποβάθµιση του Περιβάλλοντος 
σε όλο τον Πλανήτη, µε συνέπεια την τεκµηρίωση των πλέον 
απαισιόδοξων επιστηµονικών απόψεων για τη φυσιολογική 
συνέχεια της ζωής µας. Έγιναν και θα γίνονται συζητήσεις και 
πάρθηκαν αποφάσεις σε διάφορα επίπεδα. ∆υστυχώς όµως 
µέχρι σήµερα, δεν φθάσαµε στο επιθυµητό, που είναι η λήψη 
αποτελεσµατικών µέτρων. Μέτρα που όχι µόνο να ανατάσσουν, 
αλλά κυρίως να προλαµβάνουν. 
Είναι φανερό ότι η ανάπτυξη που προστατεύει την 
καθηµερινότητά µας, διαχειρίζεται µε σωφροσύνη τα δεδοµένα 
της φύσης και έχει διαρκή στόχο την ποιότητα της ζωής, δεν 
µπορεί να προκύπτει τυχαία. Έχει άµεση σχέση µε τις 
ασκούµενες πολιτικές, επιτυγχάνεται µέσα από αρχές, στόχους 
και κανόνες. Παράλληλα είναι φανερό ότι οι δράσεις για την 
προστασία του Περιβάλλοντος, είναι αδύνατο να 
τελεσφορήσουν εάν δεν ενσωµατωθούν στο οικονοµικό µας 
γίγνεσθαι. 
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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ ΦΟΡΕΑ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ∆ΡΥΜΟΥ ΟΙΤΗΣ 
                              ΙΩΑΝΝΗ  ΑΥΓΕΡΗ 

Αιδεσιµότατε, κε Νοµάρχη, κύριοι εκπρόσωποι των 
πολιτικών και στρατιωτικών αρχών, κυρίες και κύριοι. Από 
µέρους του φορέα του Εθνικού ∆ρυµού Οίτης, χαιρετίζω την 
διηµερίδα, η οποία τόσο αναγκαία και ενηµερωµένη ήτανε από 
αρκετό χρονικό διάστηµα. Ο φορέας διαχείρισης του Εθνικού 
∆ρυµού Οίτης, άρχισε να λειτουργεί πριν από δέκα µήνες. Η 
δραστηριότητά του είναι παράλληλη µε το διαχειριστικό φορέα 
ο οποίος διοργανώνει την διηµερίδα και σε µια δεδοµένη 
στιγµή, οι ιδιότητες αυτές θα συµπέσουν διότι είναι κοινό  τους 
συµφέρον και κοινοί οι στόχοι. Η πολιτεία έστω και αργά 
συνειδητοποίησε ότι το πρόβληµα του περιβάλλοντος έχει 
άµεση ανάγκη προστασίας. Οι πολίτες είχαν ενεργοποιηθεί πολύ 
νωρίτερα. Το ακροατήριο το σηµερινό, από ότι βλέπω, είναι 
ενεργοί πολίτες και µάλιστα στο χώρο τον οποίο σήµερα θα 
γίνει η διηµερίδα αυτή, πιστεύω ότι όλοι είσαστε ενηµερωµένοι 
και θα συµβάλετε µε τον τρόπο σας. Η επιτυχία αυτής της 
διηµερίδας, δεν σταµατάει αύριο το βράδυ. Καλό θα είναι την 
εποµένη ηµέρα, τα πορίσµατα τα οποία θα βγουν από εδώ, να 
αρχίσουν να χτυπάνε τα αυτιά της πολιτείας, η οποία σε αυτές 
τις περιπτώσεις, παρά την καλή διάθεση η οποία κατά κανόνα 
υπάρχει και αργεί και αποφεύγει. Πιστεύω απόλυτα ότι 
φεύγοντας από εδώ και µε την ενοποίηση των προγραµµάτων 
και η προσπάθεια της υλοποίησης των συµπερασµάτων τα 
οποία θα βγουν από αυτή την αίθουσα, θα µας οδηγήσουν στο 
στόχο τον οποίο επιδιώκουµε. Και ποιος είναι ο στόχος; Η 
προστασία όχι η αστυνοµική του Νοµού Φθιώτιδας, του 
Εθνικού ∆ρυµού Οίτης, της Κοιλάδας του Σπερχειού, αλλά η 
συµβίωση του πολίτη, της πολιτείας και της φύσης. Αυτό είναι 
το επιδιωκόµενο. Κύριοι συνδιοργανωτές, εύχοµαι καλή 
επιτυχία.  
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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 
 ΓΕΝΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΩΚΕΑΝΟΓΡΑΦΩΝ 
 ΒΟΥΛΑΣ  ΒΑΝΙΚΙΩΤΗΣ 

Παναγιότατε, εκπρόσωποι της πολιτείας, κυρίες και 
κύριοι. Ο σύλλογος Ελλήνων Ωκεανογράφων που 
συνδιοργανώνει την σηµερινή διηµερίδα, σας καλωσορίζει σε 
αυτήν. Θα πρέπει να πω ότι διαθέτει ένα σηµαντικό 
επιστηµονικό δυναµικό, κατάλληλα εξειδικευµένο σε όλους 
τους τοµείς του θαλασσινού περιβάλλοντος, δηλαδή και στο 
φυσικό του τοµέα και στο χηµικό, και στο βιολογικό και στο 
γεωλογικό. Έτσι οι ωκεανογράφοι εξ αντικειµένου, έχουν µια 
ιδιαίτερη σχέση µε το υδάτινο στοιχείο και ιδιαίτερα το 
θαλάσσιο περιβάλλον και γενικότερα το περιβάλλον. ∆ιότι 
αρκεί να σκεφτούµε ότι το θαλάσσιο περιβάλλον δεν είναι ένα 
αποµονωµένο σύστηµα, έχει άµεση αλληλεπίδραση τόσο µε τον 
αέρα όσο και µε την ξηρά από την οποία δέχεται ποικίλες 
εισροές και ιδιαίτερα στο γλυκό νερό. Στο πλαίσιο αυτό οι 
ωκεανογράφοι, έχουν αυξηµένη ευαισθητοποίηση στην 
ποιότητα του περιβάλλοντος και ο σύλλογος Ελλήνων 
Ωκεανογράφων έχει δραστηριοποιηθεί για σειρά ετών µε 
ποικίλες δράσεις, που άπτονται σχετικών θεµάτων για το 
θαλάσσιο περιβάλλον µε στόχο να µελετηθούν αυτά από 
κατάλληλο εξειδικευµένο επιστηµονικό προσωπικό, ούτως 
ώστε, να εξευρεθούν λύσεις και να προταθούν διαχειριστικά 
µέτρα που να οδηγήσουν στην ορθολογική διαχείρισή τους. 
Επιπλέον σκοπεύει στην ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση των 
πολιτών, ούτως ώστε να δραστηριοποιηθούν κατάλληλα για την 
προστασία και βελτίωση του θαλάσσιου περιβάλλοντος. Μια 
από αυτές τις δράσεις του συλλόγου αποτέλεσµα της οποίας 
είναι και η σηµερινή ηµερίδα, είναι αυτό το πρόγραµµα το 
οποίο  πραγµατοποιούµε σε συνεργασία µε την οικολογική 
οργάνωση «ΣΟΛΩΝ». Στο πλαίσιο αυτού του προγράµµατος, 
µελετάτε η κατάσταση στο Σπερχειό και τον Μαλιακό κόλπο µε 
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στόχο την πρόταση και το κατάλληλο των µέτρων για την 
ορθολογική διαχείριση του υδάτινου αυτού οικοσυστήµατος 
αλλά και την εφαρµογή τους, µε την συνδροµή των πολιτών και 
των φορέων της πολιτείας. Επιχειρείται µέσα από αυτό το 
πρόγραµµα, µέσα από διάφορες δράσεις όπως και η σηµερινή, 
να ευαισθητοποιηθούν κατάλληλα οι πολίτες & οι φορείς ώστε 
να βοηθήσουν στην υλοποίηση των µέτρων αυτών. Πιστεύοντας 
ότι η σηµερινή διηµερίδα θα δώσει την δυνατότητα τόσο στην 
επιστηµονική κοινότητα όσο και στους φορείς της πολιτείας, 
αλλά και στους ίδιους τους πολίτες, να βρεθούν όλοι στο ίδιο 
τραπέζι, να ανταλλάξουν απόψεις και να αναλάβουν δράση από 
κοινού για την βιώσιµη ανάπτυξη αυτού του τόπου, θα ήθελα να 
σας ευχαριστήσω για το ευγενικό σας ενδιαφέρον να 
συµµετάσχετε σε αυτή την διηµερίδα, παράλληλα να 
ευχαριστήσω τους φυσικούς µας οικοδεσπότες, καθώς επίσης 
τους εξαίρετους συναδέλφους από το ΣΟΛΩΝΑ για την 
συνεργασία τους, και να σας διαβεβαιώσω ότι ο σύλλογος 
Ελλήνων Ωκεανογράφων, θα είναι στο πλευρό όσων 
ενδιαφέρονται για να συνδράµει επιστηµονικά σε θέµατα που 
άπτονται του θαλασσίου περιβάλλοντος. Ευχαριστώ πολύ.  

 
 
 
 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΜΚΟ «ΦΙΛΟΙ  ΤΟΥ ∆ΑΣΟΥΣ» 

Κ. ΓΡΕΒΕΝΙΤΗ  
Κυρίες και κύριοι…κύριοι επίσηµοι…Είµαι ευτυχής που 

βρίσκοµαι µαζί σας, χαιρετίζω τη συνάντησή µας, και είµαι 
πολύ ευχαριστηµένος, που πραγµατώνεται µε τη συµµετοχή 
τόσων πολλών φορέων και µάλιστα φορέων που τους 
βρίσκουµε κάθε µέρα στο πλάι µας, ή θέλουµε να τους έχουµε 
στο πλάι µας. Σαν όµιλος φίλων του δάσους βέβαια, 
συµµετέχουµε στην όλη ιστορία που λέγεται περιβάλλον, 
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προσπαθούµε και είµαστε περήφανοι γι’ αυτό. ∆εν θα σας 
καθυστερήσω πολύ. Εύχοµαι ετούτη η διηµερίδα να αποδώσει 
ότι καλύτερο για την προστασία του περιβάλλοντος. Ευχαριστώ 
πολύ. 
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